

2020 资本力量高峰论坛在郑州高新区举行

纵论资本赋能高质量发展,共话资本力量新图景

大咖高新论道

共话资本力量新图景



著名经济学家、国务院参事室特约研究员 姚景源

姚景源围绕“‘十四五’规划与新格局”进行分析与解读。改革开放之初,我们有的就是勤劳、廉价的劳动力,但没有资本和市场,所以我们选择以国际大循环为主体,把无限供给的劳动力跟国际资本结合起来。这一方面解决了就业,另一方面也积累了财富,让我们能够学习国际先进的技术和管理。目前,走这条路也累积了深层次的矛盾和问题,比如劳动力成本上涨、高新技术卡脖子。所以现在要回过头来重新审视中国的比较优势,这就是我们有一个超大规模的国内市场和强大的内生潜力,这恰恰是国内大循环的基础,但同时我们也不是关起门来搞循环。

中国证监会政策研究室 原副主任、教授、博士生导师 黄运成

黄运成以《中国资本市场当前的重大改革及推动河南经济发展的战略选择》为主题发表演讲,深入解析了当下中国资本市场面临的重大改革,并通过区域对比分析,分享了他对河南经济发展的思考。在他看来,未来河南可基于自身产业特点,打造“二基地+三中心”,即数字化战略新兴产业基地、上市公司区域总部基地、天使和创投基金集聚中心、资本市场智库集聚中心、营商环境友好中心,进而跨越现有发展桎梏,实现高质量发展。

河南省政协经济委员会主任 孙新雷

“科技创新与资本力量如鸟之双翼。”孙新雷如此形容资本与产业间的关系,他表示,金融是现代经济发展的核心,无论是发展竞争性的产业、前沿性的产业,还是战略新兴产业,都离不开资本市场的助推,要把发展资本市场上升到战略的高度。

北京大学深圳研究院金融创新中心主任 王家昌

王家昌认为,中原中小企业成长指数解决了政府、企业、金融机构之间的信息不对称的问题,它指导企业如何有序发展,帮助企业了解其在行业中地位和水平。更重要的是,它还解决了金融资本如何助力企业发展,如何精准地从债权或股权的角度,寻找标的企业。另外,他认为,该指数特点就是高质量发展,主要围绕国家提出的“创新、协调、绿色、共享、开放”等方面展开,它对郑州以及河南省中小企业成长发展具有风向标的作用,对区域GDP具有推动作用。

深圳道格资本管理有限公司投资总监 郝宁宁

企业资本运作的方式多种多样,包括增发股份、发行债券、转让股份等,还有对企业很多领域进行剥离、置换、出售、转让等资产重组行为。最终达到构建资本结构更为合理的企业,实现企业资本价值最大化,规避企业面临的各种风险,拓宽资金的来源。在其看来,不同的企业也

战略合作签约仪式



“十四五”规划带来怎样的新发展格局?中国资本市场当前的重大变革,如何影响河南经济发展的战略选择?11月7日,2020资本力量高峰论坛在郑州高新区举行,本次盛会的主题为“变化与展望:资本赋能高质量发展”,知名经济学家、资本大咖等汇聚一堂,立足当下双循环新发展格局,深度解析中国经济焦点与走向,共话资本力量新图景。

当天的会议上,还进行了资本力量会客厅1+6系列活动方案发布、深交所河南基地筹备启动仪式、中原中小企业成长指数发布、合作签约、项目路演等。

本次论坛由河南省地方金融监督管理局、河南证监局、郑州市人民政府指导;郑州高新区管委会、郑州市金融工作局主办,郑州天健湖经济研究所、郑州高新区挂牌公司服务协会、大河财立方、北京大学深圳研究院、清科集团、郑州高新区科技金融广场承办。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 张晓飞 文/图

资本盛会开幕 大咖纵论经济和资本市场热点话题

11月7日,郑州(国家)高新区智慧城市实验场,高朋满座,来自全国各地的知名专家、资本大咖、企业家等数百名嘉宾齐聚郑州,共同烹制一场资本盛宴。

全国著名经济学家、国务院参事室特约研究员姚景源,中国证监会政策研究室原副主任、教授、博士生导师黄运成,北京大学深圳研究院金融创新中心主任王家昌,深圳证券交易所北方中心区域主任李刚,河南省政协经济委员会主任孙新雷,河南省地方金融监督管理局副局长李拴成,河南证监局副局长张智,郑州市

人民政府副市长、党组成员吴福民,郑州高新区党工委书记王新亭,郑州市金融工作局副局长李新锋等出席了此次活动。本次论坛由郑州高新区党工委书记、管委会主任张红军主持。

吴福民在致辞中表示,为加快推进全市企业上市挂牌进程,提升企业利用多层次资本市场加快发展的能力和水平,2019年9月,郑州市出台“千企展翼”政策,将利用5年左右的时间,使全市上市挂牌后备企业突破1000家,各类上市挂牌企业总数突破2000家,新增资本市场融

资突破3000亿元,大幅提升郑州市上市挂牌企业群体在全国的影响力。

王新亭在致辞中表示,资本力量会客厅已举办至第三届,为进一步加大金融供给,高新区资本力量峰会将固定在每年11月第一周的周五、周六,资本力量会客厅6场路演将固定在单月第三周的周五召开,节拍稳定、时间固定、形成常态,力争3年内形成标杆。“同时,高新区将整合区内外科创金融资源,鼓励机构走出去、引进来,不断增强资本力量品牌的全国影响力。”王新亭说。

产融对接发挥实效作用 三大主题路演同期进行

当天的现场,还进行了3场精彩的主题路演活动。

记者注意到,“以传感器为重点的物联网产业+以精密测绘为重点的北斗应用产业”的主旨路演,“以网络安全为重点的电子信息产业+以超硬材料为重点的新材料”的主旨路演,尤为引人注目,现场项目和资本进行了热烈互动,彰显了资本力量高峰

论坛的平台作用。

据了解,传感器作为现代信息技术的三大基础之一,是智慧产业最前端的关键性技术和技术性产业。目前,郑州高新区正依托传感器优势打造中国智能传感谷,已经集聚了汉威科技、新天、光力等一批优秀传感器企业,并且在相关领域集聚了重要资源,具备大力发

展传感器技术与系统产业的良好生态。

路演结束后,正投控机构代表与信安通信,河南高创机构代表与联睿电子,正投控机构代表与格威特、赛诺特等进行了投资意向签约。活动现场共完成5家企业的意向签约,多家机构对本次参与路演的企业也达成了高度认可。

累计培育823家高新企业 高新区已成河南资本市场高地

经过30余年发展,郑州高新区已经成长为中国中部颇具竞争力的高新技术产业高地、河南资本市场的高地。截至目前,郑州高新区已累计培育16家上市公司、75家新三板企业、约600家四板企业、823家高新技术企业、1399家备案科技型中小企业和区内瞪羚计划、独角兽计划重点培育企业。

据悉,郑州高新区正紧抓国家扩大直接融资规模的机遇,重点在培育、帮扶、协调上下功夫,推动企业更多利用资本市场融资。数据显示,2019年列入河南省重点上市后备企业40家,未来3~5年有望登陆资本市场的后备企业近20家。

记者在会上获悉,目前郑州高新区提出打造千亿级世界一流高科技园区奋斗目标,聚焦智慧产业,建设智慧社会,围绕产业链、布局科创链、完善金融链、

强化政策链,实施自创区建设十大抓手级工程,着力发展更加宜创宜业宜居智慧新城。

在资本市场服务体系打造方面,截至9月份,郑州高新区累计注册投资机构96家,股权资金规模551亿元。郑州高新区还设立“郑州高新区科技金融广场”,集聚全金融要素,通过整合金融资源,匹配企业全方位的需求,打造高新区“企业金融之家”。